

金融为民谱新篇  
守护权益防风险

聚焦第十四届中国品牌之都（晋江）金融理财节

晋江金融监管支局、晋江市银行业协会、晋江经济报社 联合主办

十三载 再出发  
年度理财盛宴精彩来袭

今天18:30,晋江五店市露天戏台,一年一度的中国品牌之都(晋江)金融理财节(简称“晋江金融理财节”)将正式拉开序幕,着力为广大市民带来一场集金融知识普及、理财产品展示、风险防范教育于一体的金融盛宴。

本次金融理财节由国家金融监督管理总局晋江监管支局、晋江市银行业协会及晋江经济报社等多方联合主办,旨在通过搭建一个高效、互动的平台,促进金融机构与市民之间的沟通交流,提升市民的金融素养,增强风险防范意识,促进金融市场的健康稳定发展。

沉淀十三载  
金融盛宴再起航

自2010年起,作为中国品牌之都——晋江的年度金融理财盛事,晋江金融理财节以不变的初心与坚定的使命,携手相关监管部门与众多金融机构,深耕基层,构筑起一座连接金融与民众的坚实桥梁。

活动以展览为媒介,以社区为依托,以服务为宗旨,通过一系列形式多样、内容丰富的活动,让原本看似高深的金融知识变得触手可及,让每一位市民都能感受到金融带来的便利。凭借持续的努力与不懈的创新,其不仅成为市民心中信赖的品牌,更赢得了社会各界的高度赞誉。

历经十三载,晋江金融理财节不仅见证了晋江金融业的蓬勃发展,也成为市民心中不可或缺的金融知识盛宴。如今,随着第十四届晋江金融理财节将于今晚正式开启,一场全新的金融盛宴也随即拉开序幕。

在本届的晋江金融理财节上,市民们依然可以近距离接触最新的金融产品,聆听金融专业人士的精彩解读,参与趣味横生的金融知识竞猜。这些活动不仅将增强市民的金融素养,也将促进金融机构与市民之间的沟通与理解,为构建更加和谐的金融生态环境奠定坚实的基础。

晋江金融理财节活动期间,主办方将以“金融教育宣传月”持续开展为契机,携手晋江主流金融机构以服务基层、服务民生作为工作的出发点和落脚点,通过深入社区、走进农村、贴近群众的方式,将金融服务的触角延伸至每一个角落,搭建起金融机构与市民之间的桥梁,共同构筑起坚实的金融安全防线。

主流机构齐聚  
打造年度金融盛事

在金融理财节的前期筹备过程中,晋江各大金融机构积极响应,纷纷表示将以此次活动为契机,加大金融知识普及力度,提升金融服务水平。

不少银行负责人表示,此次晋江金融理财节让金融政策举措真正走入千家万户,融入社会生活方方面面,让广大群众“学金融、懂金融、信金融”,在此基础上更好地“用金融”;同时,有利于大众增强风险意识,提升风险识别能力,识别和远离非法金融活动,有效防范非法集资、金融诈骗等风险,保护自身合法权益,守护好自己的钱袋子。

启动仪式现场,多家金融机构将设立咨询台和展示区,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向市民普及金融知识,解答金融疑问。

“我们希望通过这种方式,让市民更加了解金融产品,掌握投资理财的正确方法,同时增强防范金融诈骗的意识和能力。”晋江农商银行相关负责人表示。晋江农商银行相关负责人围绕“金融教育宣传月”的主题,金融机构将共同开展一系列防范金融诈骗、识别金融风险等宣传活动,让市民在轻松愉快的氛围中掌握金融知识,提升金融素养。

线上线下齐发力  
打造沉浸式金融学习体验

为了满足不同市民群体的需求,本届金融理财节将采用线上线下融合的方式,打造一场全方位、多层次的金融学习体验。

线上,主办方将依托本报融媒体平台,开设金融知识专栏,邀请金融专家,分享最新的金融政策、市场动态及理财技巧;线下,则是一场视觉与知识的双重盛宴。在启动仪式现场,主办方精心布置了金融知识游园会,通过设立不同主题的展区,让市民在游玩中学习金融知识,感受金融的魅力。此外,还将持续在晋江各大商圈、社区设立金融知识普

点,携手各金融机构,通过展板展示、现场咨询、互动游戏等方式,将金融知识送到市民身边,实现金融知识进万家。

在这里,金融机构与广大市民将携手并进。市民朋友们将更加深入地了解金融知识,掌握理财技巧,为未来的财富增长打下坚实的基础。同时,金融机构也将借助这一平台,展示自身实力与风采,践行社会责任,让反诈知识和更加便捷的金融生活走进千家万户。

今天18:30,与您不见不散,期待您的到来!

## 理财课堂

新型骗局来袭  
警惕“网络换汇”陷阱

近年来,随着全球化进程的加速和跨境交易的日益频繁,消费者的换汇需求日益增长。然而,不法分子趁机而动,通过社交平台发布虚假“优惠换汇”信息,精心设计骗局,诱导留学生、留学生家长、外汇投资理财人员等消费者陷入诈骗陷阱。此类骗局形式有哪些?我们又该如何避免呢?

## “优惠换汇”实为骗局

以“优惠换汇”为饵,不法分子往往采用三个步骤,消费者须认清。

第一步,虚假广告引流。利用消费者追求低成本、高效率、流程便捷的心理,通过热门社交平台发布换汇信息,承诺低于官方渠道的汇率,不限金额,无需提供证明材料,闪电到账等虚假条件吸引消费者上钩。

第二步,虚构身份背景。不法分子向消费者展示换汇交易记录,消费者好评记录等虚假证明材料,或是以小额优惠换汇获取消费者信任,在此基础上,进一步诱导消费者进行大额换汇交易。

而到了最后一步,就涉及转账交易等步骤。通常来说,不法分子会要求消费者先行支付换汇款项至指定账户;待款项到账后,诈骗分子立即将受害者拉黑或删除,使其蒙受经济损失。一些不法分子会利用境外部分地区银行支票结算延时规则,制造资金已到账的假象,诱导消费者转账至指定账户,随后利用结算延时规则撤回支票,或未在支票账户预留可用资金,致使支票结算失败。此外,一些不法分子还会将电信诈骗资金转入消费者账户,使得消费者事后被执法部门要求将电信诈骗资金退还受害者。同时,因转账上游为电信诈骗人员,消费者被动卷入电信诈骗案件,银行卡被冻结的同时,也可能被动沦为电信诈骗“工具人”。

## 谨慎甄别 拒绝诱惑

“优惠换汇”已成为新型的诈骗手段,面对换汇需求,消费者要保持高度警惕。

一方面,谨慎对待网络换汇信息。面对社交媒体和网络上层出不穷的各类资讯,消费者应保持冷静和理性,不轻信陌生人的承诺,不轻易被虚假优惠迷惑,切勿轻易支付款项或提供个人敏感信息。“国家金融监督管理总局福建监管局在风险提示中表示,我国对外汇管理有严格的法律法规,任何个人和机构都应遵守。通过社交平台私下换汇是违法行为,消费者若有换汇需求,应通过银行或持有正规资质的金融机构进行换汇。

目前,除境外部分地区银行支票设置结算延时规则外,境内金融机构也提供预约转账的撤销功能。消费者在收到支票或转账通知后,务必通过正规渠道确认资金已到账及到账资金可正常使用后再进行约定交易。同时,保留好相关证据和交易记录,以便在出现纠纷时及时维权。

现金管理类理财产品收益持续下降  
咱厝投资者如何应对

近期,伴随存款利率下调与债券收益率走低,现金管理类理财产品的收益持续承压,引发了投资者的广泛关注。普益标准数据显示,截至2024年8月底,此类产品的近7日平均年化收益率已降至1.7249%,较上月再降5.41BP。面对这一趋势,咱厝投资者该如何调整策略,寻找更稳健的投资路径?

## 多重因素叠加影响

据了解,现金管理类理财产品收益的持续下降,主要归因于三方面原因。

首先,存款利率的持续下行使得银行存款的吸引力减弱,作为现金管理类理财产品重要投资标的的存款类资产收益也随之降低。其次,债券市场的低迷表现导致债券类资产收益不佳,进一步压缩了产品的收益空间。此外,“手工补息”禁令的出台,更是对现金管理类理财产品的收益造成了直接冲击。在多重因素的叠加影响下,现金管理类



理财产品的收益难以维持高位,近7日平均年化收益率已降至2%以下。

普益标准在近期的分析报告中提到,面对市场变化,现金管理类理财产品在配置策略上进行了相应调整。为应对低收

益环境,产品对于货币市场类资产的配置比例有所上升,以寻求相对稳定的收益来源。而在产品上新方面,虽然整体数量未出现显著变化,但各机构仍在不断探索创新,以满足投资者的多样化需求。

## 审慎评估理性决策

在现金管理类理财产品收益有所调整的背景下,对投资者又有什么影响呢?

业内人士分析认为,尽管现金管理类理财产品面临多次监管规范,总规模有所下降,但其作为短期存款的良好替代品,仍受到市场青睐。在产品受限的情况下,各机构纷纷通过费率优惠和增加产品便利性等措施来吸引投资者。

受近期债券市场波动加大的影响,部分理财产品净值出现回撤。但与此前相关理财产品大面积破净有所不同的是,此次整体净值波动可控。在收益率方面,8月理财产品平均近1月收益率呈现下降趋势,但多数产品仍能保持正收益。

面对这样的市场环境,投资者在选择理财产品时应更加审慎。明确评估目标与风险偏好,合理评估风险承受能力,确定投资期限及了解产品特性是投资者做出理性决策的关键。

## 《理财周刊》合作机构

中国建设银行  
China Construction Bank  
晋江分行

跨境快贷  
· 外贸贷 ·  
小微外贸企业专属  
抵押 | 额度 | 利率

晋江农商银行  
JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

要贷款  
就找晋江农商银行

家装分期选工行  
美好生活提早享

ICBC 中国工商银行

扫码获取产品详情

扫码联系开办行

晋江农商银行  
开展中秋节主题活动

本报讯 一年逢好夜,万里见明时。近日,晋江农商银行工会组织开展“月满中秋 情暖农商”中秋节主题活动,以此进一步丰富员工文化生活,增强员工凝聚力和向心力。

整场活动分为多个环节,妙趣横生,吸引力十足。在DIY长桌上,大家既可以自己动手定制独家月饼,还可以将自己喜欢的图案画在月球灯上,体验传统手工艺和新年文化碰撞的乐趣;在套圈区域,众多实用的套圈伴手礼让人心动,“套中了!”“可惜可惜”的声音此起彼伏,有趣的小插曲让活动氛围更加欢乐;在“玉兔吃月饼”小游戏,大家纷纷屏住呼吸,小心翼翼地用水管夹起“巨型”月饼,引发大家集体“围观”。

晋江农商银行相关负责人表示,此次活动的举办,不仅进一步加深了该行员工之间的情感联系,也让大家在欢声笑语中感受到了组织的温暖和浓厚的节日氛围。接下来,晋江农商银行工会还将继续策划更多充满欢乐、有趣的活动,创造更多美好回忆。

工行晋江福埔支行  
暖心兑换零钱

本报讯 兑换零钱是银行的一项基本且常见的服务,尽管这项服务看似简单,但在满足客户的实际需求方面发挥着重要作用。近日,工商银行晋江分行福埔支行就通过一次普通的零钱兑换服务,诠释了“服务无小事”的内涵。

当日,该行接到一名便利店店主的求助电话,其因日常经营积累了大量零钱,希望将它兑换为整钞以便日后使用。面对这一常见却易被忽视的服务需求,福埔支行迅速响应,不仅即刻确认了兑换服务的可行性,还主动与客户预约了具体办理时间。

次日,随着客户如约而至,一袋沉甸甸的零钱被摆上了柜台。面对这看似繁琐的工作,福埔支行的工作人员迅速投入紧张而有序的清点工作中。他们耐心细致地分类、整理、扎把、打捆,并经过多轮复核,确保每一张纸币都被准确无误地处理。在业务办理期间,该行工作人员还贴心为客户送上茶水,暖心和高效的获得客户一致好评。

银行服务无小事。此次零钱兑换服务,不仅是该行晋江福埔支行日常工作的一个缩影,更是该行不断提升服务质量、优化客户服务体验的一个生动例证。接下来,该行将继续做好各项服务工作,通过贴心的服务为客户解决难题,提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

兴业银行泉州分行举办  
汇率风险中性管理  
暨国际业务交流会

本报讯 伴随全球经济形势的复杂多变和人民币汇率市场化,汇率风险管理将成为涉外企业经营中至关重要的一环。为扎实推进“泉汇万家”2024年外汇支持泉州民营经济发展壮大专项行动,近日,兴业银行泉州分行在泉州市外汇与跨境人民币业务自律机制的指导下,举办汇率风险中性管理暨国际业务交流会及“泉汇万家 聚侨暖侨”宣传活动。

此次活动以“汇海远航 共兴未来”为主题,旨在深入开展汇率风险中性理念宣导,以进一步提升涉外企业汇率风险管理水平。会上,人行泉州市分行、外汇局泉州市分局专家就外汇便利化政策进行解读及指导,兴业研究公司及兴业总行资金营运中心专家结合全球外汇市场形势,从专业角度分析了树立汇率风险中性理念对企业稳健经营的重要性,以及新形势下如何建立切实可行的汇率风险管理体系。此外,活动还设置了互动环节,现场气氛热烈,参会企业就近期汇率市场波动、未来趋势研判及汇率风险管理策略等问题进行现场咨询和深入交流。

兴业银行泉州分行方面表示,该行将继续发挥专业优势,为企业提供更优质、更全面的汇率风险管理服务,助力涉外企业实现稳健经营和可持续发展,全力护航企业高质量“出海”。